
Ordem Tam 
máx 

Formato Conteúdo 

1 8 Num Inscrição Municipal 

2 6 Num Competência, no formato aaaamm 

3 2 Num Tipo de escrituração, conforme Tabela 2 

4 9 Num Número seqüencial da obra (código seqüencial gerado pelo programa para a obra, se for 
escrituração construção civil, ou zero para demais escriturações) 

5 1 Alfa Tipo de lançamento, conforme o tipo de escrituração: 
N :  Demais Empresas 

Agência de Publicidade e Propaganda (serviços tomados não dedutíveis) 
Agência de Viagem e Operadora de Turismo 
Substituto Tributário não prestador de serviços – Seguradoras / CIA Aérea 
Sociedade de Profissionais 
Regime Especial - Banco/Financeira/Corretora 
Equipamento Emissor de Cupom Fiscal 
Entidade Imune/Isenta 
Construção Civil (serviços tomados não dedutíveis) 
Salões de beleza, barbearias e congêneres 
Planos de Saúde (serviços tomados não dedutíveis) 
Receita Bruta com redução de base de Cálculo 
Simples Nacional 
Escritório de Contabilidade – Simples Nacional 
Regime de Estimativa 
Táxi e transporte escolar 

P :  Planos de Saúde (serviços tomados dedutíveis) 
T:   Órgão da Administração Pública 
M:  Construção Civil (dedução de material) = M 
S:  Construção Civil (dedução de subempreitadas) = S 

6 8 Num Data do documento, no formato aaaammdd 

7 8 Num Data de pagamento, no formato aaaammdd 

8 2 Alfa Tipo (espécie) de documento, conforme Tabela 1 (ou Tabela 1a no caso de dedução de 
materiais na construção civil) 

9 5 Num Série do documento 

10 6 Num Número do documento 
OBS: No caso de espécie “99 Outros” podem ser informadas até 15 posições numéricas 

11 2 Num Tipo de serviço, conforme Tabela 3 – (somente para lançamento tipo 'P') 

12 14 Num Valor total do documento, com duas casas decimais 

13 14 Num Valor dedutível, com duas casas decimais. No caso de lançamento tipo ‘S’ de construção civil, 
corresponde ao valor de subempreitada. 

14 3 Num Alíquota da substituição tributária, com uma casa decimal. Poderá ter duas casas decimais no 
caso de retenção de empresas optantes pelo Simples Nacional 

15 14 Num Imposto retido por substituição tributária, com duas casas decimais 

16 14 Num Imposto retido por responsabilidade solidária, com duas casas decimais 

17 12 Num Inscrição Municipal do substituído/prestador 

18 14 Num CNPJ do substituído/prestador 

19 2 Alfa Digitar a sigla "CC" 

20 8 Num Matricula da obra no caso de construção civil (ou não informar nada se for obra 0 ou se não 
for construção civil) 

21 3 Num Percentual de redução de base de calculo, opcional, devendo ser preenchido apenas se o 
PRESTADOR do serviço tinha direito a Redução de base de cálculo. Nos demais casos, 
deixar sem preenchimento. 

22 14 Num Valor de materiais utilizado pela subempreitada, com duas casas decimais. Deve ser 
preenchido apenas no caso de construção civil, lançamento tipo ‘S’. Nos demais casos, não 
informar nada neste campo. 

23 14 Num Valor terceirizado pela subempreitada, com duas casas decimais. Deve ser preenchido 
apenas no caso de construção civil, lançamento tipo ‘S’. Nos demais casos, não informar 
nada neste campo. 

24 14 Num Imposto pago pelas terceirizadas, com duas casas decimais. Deve ser preenchido apenas no 
caso de construção civil, lançamento tipo ‘S’. Nos demais casos, não informar nada neste 
campo. 

25 14 Num Imposto retido por falta de cadastro no CPOM, com duas casas decimais. 

26 3 Num Alíquota de imposto retido por falta de cadastramento no CPOM, com uma casa decimal. 
Poderá ter duas casas decimais no caso de retenção de empresas optantes pelo Simples 
Nacional. 
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